
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 540
van TINE VAN DER VLOET
datum: 8 juni 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Budgetten 
prioriteitengroepen

Verschillende bijstandsorganisaties signaleren op hun website of op de facebookpagina dat 
ze via communicatie van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) 
weten dat er nieuwe PVB-toekenningen (PVB: persoonsvolgend budget) zitten aan te 
komen.

1. Hoeveel budgetten worden via deze toekenningsronde gegeven? Gelieve dit op te 
splitsen per prioriteitengroep (nl. 1, 2 en 3)?

2. Welke invloed heeft dit op de prioriteringsdatum per prioriteitengroep? M.a.w., wat is 
de laatste datum voor elke prioriteitengroep waaraan een budget gegeven is?

3. Aangezien nog geen beslissing genomen is over de verdeling van het budget in 2020, 
neem ik aan dat het komt uit het budget van 2019. 

Klopt deze redenering? Om welk budget gaat dit? En waarom heeft dit zo lang op zich 
laten wachten?

4. Ook werden persoonlijkeassistentiebudgetten (PAB’s) gegeven aan minderjarigen. 

Hoeveel budgetten waren dit? Hoe groot is het budget dat daar naartoe is gegaan? 
Was dat ook nog budget uit 2019? Aan welke data zijn er budgetten gegeven?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 540 van 8 juni 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. Er werden begin juni 301 persoonsvolgende budgetten ter beschikking gesteld aan 
mensen in de prioriteitengroepen (PG). Het ging om 261 terbeschikkingstellingen in 
PG 1, 20 in PG 2 en 20 in PG 3. 

2. De prioriteringsdata van de eerstvolgende wachtenden zijn 25/07/2017 in PG1, 
29/07/2016 in PG 2 en 17/09/2001 in PG 3. 

3. Deze terbeschikkingstellingen zijn gerealiseerd met het restbugdet van 10,74 miljoen 
€ van 2019. 

Er is gewacht tot na de publicatie van het Besluit van de Vlaamse regering 'over de 
aanpassing van een aantal besluiten van de Vlaamse Regering over de ondersteuning 
van personen met een handicap' (Mozaïekbesluit IV). Deze publicatie vond plaats op 
25 mei 2020. Hierdoor krijgen de mensen die bij de transitie van de CRZ een 
vertaling van hun zorgvraag naar een vraag voor een persoonsvolgend budget 
kregen, onmiddellijk hun definitieve PVB en moeten zij niet langer een zorgzwaarte-
inschaling laten doen. 

4. In juni gebeurden er nog een aantal toekenningen van persoonlijke-
assistentiebudgetten voor minderjarigen met restbudget van 2019, voor een totaal 
van 1,3 miljoen euro. Daarmee worden maximaal 48 minderjarigen bijkomend 
budgethouder. Alle wachtenden met een startdatum van hun wachttijd voor 1 maart 
2010 kregen zo de mogelijkheid om een PAB op te starten.


